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Метою вивчення навчальної дисципліни «Нормативне правове 
забезпечення готельно-ресторанного бізнесу» є формування системи знань з 
правового регулювання правовідносин щодо готельно-ресторанної 
діяльності, оволодіння здобувачів сукупністю теоретичних знань, 
законодавства щодо діяльності підприємств готельного і ресторанного 
бізнесу, а також набуття практичних навичок для подальшої роботи, 
виховання правової культури майбутніх фахівців. 

Програма курсу ґрунтується на структурі чинного законодавства, 
враховує досягнення науки господарського та підприємницького права,    але 
разом з тим побудована з врахуванням певно визначених навчально-

методичних вимог, в яких знаходить своє відображення специфіка предмету 
вивчення.  

Завдання курсу – формування у студентів системи науково-

теоретичних і практичних знань; вивчення та розкриття змісту правових 
засад щодо діяльності підприємств готельного і ресторанного бізнесу; 
набуття навичок практичного застосування чинного законодавства під час 
вирішення конкретних правових ситуацій.  

 Вивчення дисципліни «Нормативне правове забезпечення готельно-

ресторанного бізнесу» сприяє формуванню у здобувачів вищої освіти  
необхідний  обсяг компетентностей, який виражається  у динамічності  
комбінації знань, вмінь, навичок, способів мислення, поглядів, цінностей, 
інших особистих якостей студента, яка визначає здатність його успішно 
соціалізуватися, провадити професійну та/або подальшу навчальну 
діяльність. 

Програмними компетентностями вивчення навчальної дисципліни є: 
Загальними компетентностями є:  
ЗК01. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 
закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 
знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 
технологій, вести здоровий спосіб життя.  

ЗК02. Здатність діяти соціально відповідальне та свідомо, реалізувати 
свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 
громадського (вільного, демократичного) суспільства, верховенства права, 
прав і свобод людини і громадянина в Україні.  

ЗК04. Навички використання інформаційних і комунікаційних 
технологій.  

ЗК07. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності.  
ЗК08. Навики здійснення безпечної діяльності.  
ЗК09. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
ЗК11. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  
Спеціальних (фахових) компетентностей:  
ФК01. Розуміння предметної області і специфіки професійної діяльності.  
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ФК02. Здатність організувати сервісно-виробничий процес з 
урахуванням вимог і потреб споживачів та забезпечити його ефективність.  

ФК03. Здатність використовувати на практиці основи діючого 
законодавства в сфері готельного та ресторанного бізнесу та відстежувати 
зміни.  

ФК04. Здатність формувати та реалізовувати ефективні зовнішні та 
внутрішні комунікації на підприємствах сфери гостинності, навички 
взаємодії.  

ФК05. Здатність управляти підприємством, приймати рішення у 
господарській діяльності суб’єктів готельного та ресторанного бізнесу.  

ФК11. Здатність виявляти, визначати й оцінювати ознаки власності і 
показники якості продукції та послуг, що впливають на рівень забезпечення 
вимог споживачів у сфері гостинності. 

 ФК12. Здатність ініціювати концепцію розвитку бізнесу, формулювати 
бізнес ідею розвитку суб’єктів готельного та ресторанного бізнесу.  

 Програмних результатів навчання:  
РН01. Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці основні 

положення законодавства, національних та міжнародних стандартів, що 
регламентують діяльність суб’єктів готельного та ресторанного бізнесу.  

РН20. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені 
необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як 
демократичної, соціальної, правової держави.  

РН21. Розуміти та реалізовувати свої права і обов’язки як члена 
суспільства, усвідомлювати цінності вільного демократичного суспільства, 
верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.  

Передумовою для вивчення навчальної дисципліни необхідно знання 
таких дисциплін, як: Правознавство, Економіка підприємства в готельно-

ресторанному господарстві, Організація ресторанного господарства, 
Економіка та ціноутворення в готельно-ресторанному та туристичному 
бізнесі. 

Результати вивчення навчальної дисципліни «Нормативне правове 
забезпечення готельно-ресторанного бізнесу»  

Згідно с вимогами освітньої програми Здобувачі повинні знати: 
• Особливості функціонування та розвитку сфери гостинності у світі;  
• основні підходи до класифікації підприємств готельно-ресторанного 

господарства;  
• особливості міжнародного нормативно-правового регулювання 

готельноресторанної індустрії;  
• міжнародні готельні ланцюги і їх значення у розвитку сучасного 

туризму; особливості функціонування та розвитку готельно-ресторанного 
господарства у різних регіонах світу. 

Вміти:  
• визначити соціально-економічні чинники розвитку готельно-

ресторанного господарства;  
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• використовувати методику дослідження ринку готельних та 
ресторанних послуг у світі;  

• використовувати міжнародні нормативно-правові акти у сфері 
гостинності;  

• визначати особливості функціонування готельно-ресторанного 
господарства у різних регіонах світу; 

 • прогнозувати розвиток готельно-ресторанного господарства. 
 

              Програма навчальної дисципліни 

 

ТЕМА 1. ПОНЯТТЯ ТА ПРИНЦИПИ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Поняття та зміст господарського права. Історія розвитку господарського 
права. Предмет господарського права. Методи, принципи та інші системо 
утворюючі елементи господарського права. Види господарської діяльності 
залежно від мети здійснення (комерційна, некомерційна господарська 
діяльність). Співвідношення понять «підприємництво» та «господарська 
діяльність». Поняття та ознаки підприємницької діяльності. Принципи 
підприємницької діяльності. 

 

ТЕМА 2. ПОНЯТТЯ ТА ПРАВОВА ПРИРОДА ОРГАНІЗАЦІЙНО-

ПРАВОВОЇ ФОРМИ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

Поняття та правова природа організаційно-правової форми 
господарювання. Види організаційно-правових форм господарювання в 
Україні. Проблема вибору організаційно-правової форми господарювання під 
час створення власного бізнесу. Установчі документи: процедура 
формування та зміст. Поняття та ознаки закладів готельного і ресторанного 
господарства. Порядок створення закладів готельного і ресторанного 
господарства. Класифікація типів підприємств готельного і ресторанного 
господарства. Правовий статус індивідуальних підприємців. 

 

ТЕМА 3. ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ГОТЕЛЬНОГО И 
РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА В УКРАЇНІ 

Поняття державного регулювання готельного і ресторанного 
господарства в Україні. Засоби державного регулювання готельно-

ресторанної діяльності. Нормативно-правові акти, що регулюють готельно-

ресторанну діяльність. Поняття готельно-ресторанної діяльності та її види. 
 

ТЕМА 4. ОСНОВНІ МІЖНАРОДНІ ДОКУМЕНТИ ЩОДО 
ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО 

ГОСПОДАРСТВА 

Основні стандарти, що діють у світовій практиці.  Історичний екскурс 
розробки стандартів обслуговування в засобах розміщення.  Підходи до 
застосування систем категоризації засобів розміщення в міжнародній 
практиці. Міжнародне регулювання взаємовідносин засобів розміщення з 
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турагентами та туроператорами.. Основи технічного регулювання 
підприємницької діяльності в готельному бізнесі в умовах приєднання 
України до ЄЕС. Історія створення та застосування міжнародних стандартів 
ISO серії 9000 у світі та в Україні. 

 

ТЕМА 5. ПРАВОВА ХАРАКТЕРИСТИКА ОКРЕМИХ ВИДІВ 
ДОГОВОРІВ В ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Загальні положення про договори. Особливості укладання договору 
поставки. Види договорів роздрібної купівлі-продажу товарів та їх 
характеристика. Особливості укладання договору роздрібної купівлі-
продажу: в розстрочку; по пошті; через автомати; самообслуговування; за 
зразками (каталогами). Правове регулювання продажу товарів в кредит. 
Поняття, зміст та особливості надання комерційного кредиту. 

 

ТЕМА 6. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗАХИСТУ ПРАВ СПОЖИВАЧІВ 

Загально-правові засади захисту прав споживачів. Загальна 
характеристика прав та обов’язків споживачів. Право на належну якість 
продукції і обслуговування. Якість та безпека споживачів в готельно-

ресторанній діяльності. Право на необхідну, доступну, достовірну та 
своєчасну інформацію про продукцію, її кількість, якість, асортимент, а 
також про її виробника (виконавця продавця). Право на відшкодування 
шкоди (збитків, завданих дефектною чи фальсифікованою продукцією або 
продукцією неналежної якості. Право на звернення до суду та інших 
уповноважених органів державної влади за захистом порушених прав. 
Державний контроль та нагляд за дотриманням прав споживачів. 

 

ТЕМА 7. ТРУДОВІ ВІДНОСИНИ В ЗАКЛАДАХ ГОТЕЛЬНОГО І 
РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА 

Поняття і види, форма трудових договорів які застосовуються в закладах 
готельного і ресторанного господарства. Колективні договори. Робочий час і 
час відпочинку працівників. Трудова дисципліна та методи її забезпечення. 
Дисциплінарна відповідальність працівників. Матеріальна відповідальність 
сторін трудового договору. Трудові спори. 

 

ТЕМА 8. ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ У СФЕРІ ГОТЕЛЬНОГО І 
РЕСТОРАННОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ НАСЕЛЕННЯ 

Поняття і види юридичної відповідальності що застосовуються в 
готельно-ресторанної діяльності. Адміністративна відповідальність. 
Кримінальна відповідальність. Попередження правопорушень у сфері 
готельного і ресторанного обслуговування населення. Майнове 
відшкодування шкоди, завдане внаслідок ненадання послуг, або неякісних їх 
надання. 

 

Форма підсумкового контролю успішності навчання 
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Підсумковий контроль – це перевірка рівня засвоєння знань, навичок, 
вмінь та інших компетентностей за певний період навчання.  

З навчальної дисципліни «Практикум зі складання цивільних 
процесуальних документів» передбачено:  

- для денної форми навчання – залік;  
Політика курсу, критерії та засоби оцінювання успішності навчання. 

Здобувачі мають відвідувати заняття регулярно. Більша частина 
матеріалу, який виноситься на поточний та підсумковий контроль, базується 
на лекціях. Здобувач має відпрацювати пропущені практичні заняття, 
надавши викладачеві виконані завдання, які на даних заняттях надавав 
викладач.  

У випадку посилення карантинних заходів допускається навчання в 
режимі онлайн, що передбачає використання таких інструментів 
дистанційної освіти як Zoom та Google Classroom.  

Здобувач повинен заходити в аудиторію вчасно, мати з собою матеріали, 
необхідні для виконання завдань: конспект, навчальний посібник, письмові 
приладдя. Забороняється відволікати одногрупників та викладача, самовільно 
залишати аудиторію, вмикати чи вимикати електронне обладнання без 
дозволу викладача. Забороняється прослуховування та перегляд аудіо- та 
відеоконтенту, не пов’язаного з темою заняття, а також ведення телефонних 
розмов в аудиторії під час освітнього процесу. У разі порушення дисципліни 
викладач має право зобов’язати здобувача написати пояснювальну записку 
на ім’я завідувача кафедри та/або запропонувати залишити аудиторію. Грубе 
порушення дисципліни прирівнюється до пропуску заняття без поважної 
причини.  

За рішенням викладача або кафедри нараховуються заохочувальні бали 
за наступні види робіт: – за систематичну продуктивну активність під час 
проведення аудиторних занять; − за виконання завдань підвищеної 
складності (конкретне значення визначає викладач); − за участь у 
конференціях, іншій науковій, методичній роботі тощо.  

Умови ліквідації заборгованостей з поточної роботи: здобувачі, які 
пропустили семінарські заняття або лекції, мають можливість відпрацювати 
заборгованості під час консультацій, що проводяться викладачем, відповідно 
до графіку консультацій. Для отримання певної кількості балів здобувач має 
можливість усно відповісти на питання теми, за якою він має заборгованість 
або виконати індивідуальну роботу, що складається з завдань, визначених 
викладачем в кожному окремому випадку (в залежності від обсягу 
заборгованості).  

Обов’язковою умовою при нарахуванні загальної кількості балів 
здобувачу, враховується необхідність дотримання принципів політики 
доброчесності. Дотримання академічної доброчесності передбачає: 
самостійне виконання навчальних завдань, поточного та підсумкового 
контролю результатів навчання; посилання на джерела інформації у разі 
використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; дотримання норм 
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законодавства про авторське право і суміжні права; надання достовірної 
інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, 
використані методики досліджень і джерела інформації.  

У випадку встановлення випадків академічного плагіату, фабрикації, 
фальсифікації, списування, обману з боку здобувачів встановлюється 
академічна відповідальність. До здобувачів застосовуються види 
відповідальності, передбачені частинами 6 та 7 статті 42 Закону України 
«Про освіту». 

Розподіл балів, які отримують студенти 

ДЛЯ ДЕННОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Поточний контроль (ПК) Підсумковий контроль  
 

ЗАЛІК (З) 
 

Аудиторна робота 
Самостійна 

(індивідуальна) робота 

≤ 40 ≤ 20 

≤ 60 ≤ 40 

Підсумкова оцінка у випадку заліку (П) = ПК+ З ≤ 100 

 

ДЛЯ ЗАОЧНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Поточний контроль (ПК) 
Підсумковий контроль  

 

ЗАЛІК (З) 
Аудиторна робота 

Самостійна 
(індивідуальна) робота 

≤ 20 ≤ 40 

≤ 60 ≤ 40 

Підсумкова оцінка у випадку заліку (П) = ПК+ З ≤ 100 

 

 

Критерії переведення оцінок за 100-бальною шкалою у національну 
шкалу та шкалу ЄКТС 

Оцінка 
в балах 

Оцінка за 
національною 

шкалою 
(екзамен /залік) 

Оцінка за шкалою ЄКТС 

О
ці

нк
а Пояснення 

90–100 Відмінно А 

«Відмінно» – теоретичний зміст курсу 
засвоєний у повному обсязі; сформовані 
необхідні практичні навички роботи із 
засвоєним матеріалом; всі навчальні 
завдання, передбачені програмою навчання, 
виконані в повному обсязі. 
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83–89 

Добре 

B 

«Дуже добре» – теоретичний зміст курсу 
засвоєний у повному обсязі; в основному 
сформовані необхідні практичні навички 
роботи із засвоєним матеріалом; всі 
навчальні завдання, передбачені програмою 
навчання, виконані, якість виконання 
більшості з них оцінена кількістю балів, 
близькою до максимальної. 

75–82 C 

«Добре» – теоретичний зміст курсу 
засвоєний цілком; в основному 

сформовані практичні навички роботи із 
засвоєним матеріалом; всі навчальні 
завдання, передбачені програмою навчання, 
виконані, якість виконання жодного з них 
не оцінена мінімальною кількістю балів, 
деякі види завдань виконані з помилками. 

68–74 

Задовільно 

D 

«Задовільно» – теоретичний зміст курсу 
засвоєний не повністю, але прогалини не 
носять істотного характеру; в основному 
сформовані необхідні практичні навички 
роботи із засвоєним матеріалом; більшість 

передбачених програмою навчання 
навчальних завдань виконано, деякі з 
виконаних завдань містять помилки. 

60–67 E 

«Достатньо» – теоретичний зміст курсу 
засвоєний частково; не сформовані деякі 
практичні навички роботи; частина 

передбачених програмою навчання 
навчальних завдань не виконані або якість 
виконання деяких з них оцінено числом 
балів, близьким до мінімального. 

35–59 

Незадовільно 

FX 

«Умовно незадовільно» – теоретичний 
зміст курсу засвоєний частково; не 
сформовані необхідні практичні навички 
роботи; більшість навчальних завдань не 
виконано або якість їх виконання оцінено 
кількістю балів, близькою до мінімальної; 
при додатковій самостійній роботі над 
матеріалом курсу можливе підвищення 
якості виконання навчальних завдань (з 
можливістю повторного складання). 

1–34 F 

«Безумовно незадовільно» – теоретичний 
зміст курсу не засвоєний; не сформовані 
необхідні практичні навички роботи; всі 
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виконані навчальні завдання містять грубі 
помилки або не виконані взагалі; 
додаткова самостійна робота над 
матеріалом курсу не призведе до значного 
підвищення якості виконання навчальних 
завдань. 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

різноманітних видів навчальної роботи 

(поточний контроль; письмові роботи; тестування; індивідуально-

дослідні завдання; самостійні завдання; практичні завдання) 
 

Приклад «Критерії оцінювання аудиторної роботи здобувачів» 

%
 в

ід
 

за
пл

ан
ов

ан
их

 
ба

лі
в 

ПОЯСНЕННЯ 

100 

Питання, винесені на розгляд, засвоєні у повному обсязі; на 
високому рівні сформовані необхідні практичні навички та вміння; 
всі навчальні завдання, передбачені планом заняття, виконані в 
повному обсязі. Під час заняття продемонстрована стабільна 
активність та ініціативність. Відповіді на теоретичні питання, 
розв’язання практичних завдань, висловлення власної думки 
стосовно дискусійних питань ґрунтується на глибокому знанні 
предметної області навчальної дисципліни 

75 

Питання, винесені на розгляд, засвоєні у повному обсязі; в 
основному сформовані необхідні практичні навички та вміння; всі 
передбачені планом заняття навчальні завдання виконані в повному 
обсязі з неістотними неточностями. Під час заняття 
продемонстрована ініціативність. Відповіді на питання, розв’язання 
практичних завдань, висловлення власної думки стосовно 
дискусійних питань переважно ґрунтується на знанні предметної 
області навчальної дисципліни. 

50 

Питання, винесені на розгляд, у цілому засвоєні; практичні навички 
та вміння мають поверхневий характер, потребують подальшого 
напрацювання та закріплення; навчальні завдання, передбачені 
планом заняття, виконані, деякі види завдань виконані з 
помилками. 
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25 

Питання, винесені на розгляд, засвоєні частково, прогалини у 
знаннях не носять істотного характеру; практичні навички та 
вміння сформовані недостатньо; більшість навчальних завдань 

виконано, деякі з виконаних завдань містять істотні помилки, які 
потребують подальшого усунення. 

0 

Студент не готовий до заняття, не знає більшої частини 
програмного матеріалу, з труднощами виконує завдання, 
невпевнено відтворює терміни і поняття, що розглядалися під час 
заняття, допускає змістовні помилки, не володіє відповідними 
вміннями і навичками, необхідними для розв’язання професійних 
завдань. 

 

Критерії оцінювання індивідуальної роботи студентів 

  

Складання 20 тестових завдань з однієї теми змістовного модуля при 
дотриманні зазначених вимог може бути максимально оцінена у 5 балів, які 
поділяються за рівнем:  

3 бали – якщо варіантів відповідей до кожного запитання 4;  
4 бали – якщо варіантів відповідей до кожного запитання 5;  
5 балів – якщо немає варіантів на кшталт «все перераховане», «жодна 

відповідь не є правильною» тощо. Підготовка меншої кількості тестових 
завдань (але не менше 10) допускається із пропорційним зменшенням 
кількості балів. Допускається підготовка двох комплектів на модуль.  

Тестові завдання, складені не самостійно (у т.ч. запозичені з інших 
джерел), не оцінюються. 

Складання ситуаційної задачі оцінюється максимально у 5 балів, які 
складаються з:  

2 бали – за складання багаторівневих умов задачі;  
3 бали – за обґрунтовану відповідь на задачу.  
Студент може скласти 2 ситуаційні задачі з одного змістовного модуля.  
Есе оцінюється у 10 балів, які складаються з:  
7 бали – за зміст есе;  
2 бали – за виконання вимог щодо оформлення.  
Участь у дискусійних обговореннях актуальних проблем 

юридичної науки наукового гуртка кафедри оцінюється до 3 балів за 
кожне засідання.  

Підготовлені належним чином та апробовані на щомісячного засіданні 
наукового гуртка кафедри тези доповіді оцінюються до 5 балів.  

Наукові публікації, участь у наукових заходах конкурсні роботи 
студентів оцінюються до 15 балів.  

Диференціація оцінювання наукової роботи студентів залежить від 
змістовності роботи, наявності елементів наукової новизни, якості 
оформлення письмових результатів дослідження, рівня видань або наукових 
заходів, де друкуються/доповідаються результати наукових пошуків 
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студента.  
Крім того викладач на свій розсуд може вибірково оцінювати 

підготовку та ведення конспекту лекцій, підготовку до семінарських та 
практичних занять у 5 балів, які складаються з:  

2 бали – наявність лекцій;  
3 бали – підготовка до кожного семінарського та практичного заняття з 

вирішенням задач, аналізом законних та підзаконних нормативно-правових 
актів.  

Для навчальної дисципліни «Принципи судочинства в Україні та 
проблеми їх реалізації судами» засобами діагностики знань (успішності 
навчання) виступають:  

- поточне опитування;  
- тестування;  
- презентації результатів виконаних завдань та досліджень;  
- оцінювання результатів есе;  
 - студентські презентації та виступи на наукових заходах;  
- залік;  
- інші види індивідуальних та групових завдань.  
  

Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання 
яких передбачає навчальна дисципліна 

 

Під час проведення навчальних занять використовуються 
мультимедійні презентації, зокрема у форматі PowerPoint, інформаційні 
ресурси – Офіційний портал Верховної Ради України 
(http://iportal.rada.gov.ua/), Офіційне представництво Президента України 
(http://www.president.gov.ua/), Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/), 
Міністерство юстиції України (http://www.minjust.gov.ua/), Офіційний веб-

портал «Судова влада України» (http://www.court.gov.ua/), Конституційний 
Суд України (http://www.ccu.gov.ua/), Верховний Суд 
(https://supreme.court.gov.ua/supreme/) тощо, а також професійні інформаційні 
ресурси такі, як: Єдиний державний реєстр судових рішень 
(http://reyestr.court.gov.ua/), Протокол (юридичний інтернет ресурс) 
(https://protocol.ua/), ЛІГА: ЗАКОН (https://ligazakon.net/) тощо. Для 
виконання позааудиторних завдань, а також аудиторних (у випадку 
необхідності) здобувачі можуть комунікувати з викладачем через сервіс 
Google Classroom або Zoom.  
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Додаток 1.1. 
до Робочої програми з  навчальної 
дисципліни 

                                            

 

 

ЗАТВЕРДЖУЮ 

Перший проректор 

Дніпровського гуманітарного 
університету  
 

  Тетяна АЛФЬОРОВА 

  

 «25» серпня 2022 р. 
 

 

                        

ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГОТЕЛЬНО-

РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ 
(назва навчальної дисципліни) 

Освітній 
ступінь 

БАКАЛАВР Спеціальність 

241  «ГОТЕЛЬНО-

РЕСТОРАННА 
СПРАВА» 

 (назва ступеня вищої 
освіти) 

 (шифр і назва) 

на 2022/2023 навчальний рік 

 

Форма навчання ДЕННА Обсяг 3 кредитів ЄКТС,  ( 90 годин) 
Факультет(-и) КАФЕДРА ПРАВА  
 (назва факультету (-ів) 

Курс 3 Групи ГР-20 

 

№
 

те
ми

 
зг

ід
но

 
з 

РП
Н

Д
 

Назва теми 

(згідно з РПНД) 

За
га

ль
ни

й 
об

ся
г 

го
ди

н 

Аудиторна робота 

Са
мо

ст
ій

на
 

(ін
ди

ві
ду

ал
ьн

а)
 

ро
бо

та
 

Вс
ьо

го
 

Л
ек

ці
ї 

Се
мі

на
ри

 

П
ра

кт
.за

ня
тт

я 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1. Джерела права. Державно-

правове регулювання готельно-

ресторанної діяльності. 
12 4 2 2  8 
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№
 

те
ми

 
зг

ід
но

 
з 

РП
Н

Д
 

Назва теми 

(згідно з РПНД) 

За
га

ль
ни

й 
об

ся
г 

го
ди

н 

Аудиторна робота 

Са
мо

ст
ій

на
 

(ін
ди

ві
ду

ал
ьн

а)
 

ро
бо

та
 

Вс
ьо

го
 

Л
ек

ці
ї 

Се
мі

на
ри

 

П
ра

кт
.за

ня
тт

я 

1 2 3 4 5 6 7 8 

2. Законодавство про готельно-

ресторанну справу. 10 4 2 2  6 

3. Організаційно-правові форми 
господарської діяльності за 
законодавством України. 

12 4 2 2  8 

4. Сертифікація, стандартизація та 
ліцензування у сфері готельно-

ресторанного бізнесу. 
10 4 2 2  6 

5. Порядок присвоєння категорій 
об’єктам туристичної 
інфраструктури. 

12 4 2 2  8 

6. Правові засади захисту прав 
споживачів у сфері готельно-

ресторанного бізнесу. 
12 4 2 2  8 

7. Договори в готельно-

ресторанній діяльності. 12 4 2 2  8 

8. Перевірки в сфері готельно-

ресторанної діяльності. 
Юридична відповідальність 
суб’єктів готельно-ресторанного 
бізнесу. 

10 4 2 2  6 

 Разом за семестр 90 32 16 16  58 

 Разом за навчальний рік 90 32 16 16  58 

 Форма підсумкового контролю залік 

Розглянуто і схвалено на засіданні кафедри права, протокол від «25» 
серпня 2022 року, № 1. 

 

Т.в.о. завідувача кафедри                     Олександра СКОК  
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Додаток 2 

до Робочої програми з навчальної 
дисципліни 

 

ІНФОРМАЦІЙНЕ ТА МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Нормативно-правове забезпечення готельно-ресторанного бізнесу 
(назва навчальної дисципліни) 

Освітній ступінь бакалавр Спеціальність 081 «Право» 
 (назва ступеня вищої 

освіти)   
 (шифр і назва) 

 

на 2022/2023 навчальний рік 

 

Основні нормативні акти: 
1. Конституція України : Закон України від 28.06.1996 року. URL: 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80.  

2. Бюджетний кодекс України : Закон України від 08.07.2010 №2456-

VІ. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17. 

3. Господарський кодекс України : Закон України від 16.02.2003 № 
436-ІV. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15.  

4. Земельний кодекс України : Закон України від 25.10.2001 № 2768-

ІІІ. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14.  

5. Митний кодекс України : Закон України від 13.03.2012. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17. 

6. Податковий Кодекс України : Закон України від 02 грудня 2010 р. 
№ 2755-VI. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17.  

7. Цивільний кодекс України : Закон України від 2003. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15.  

закони: 
1. Про валюту і валютні операції : Закон України: прийнятий 

Верховною Радою України 21.06.2018 № 2473-ВР. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/15-93.  

2. Про Державний бюджет України на 2022 рік : Закон України від 
02.12.2021 № 1928-ІХ. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1928-20.  

3. Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері 
торгівлі, громадського харчування та послуг : Закон України від 06.09.1995 
№ 265/95-VІІІ. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/265/95-

%D0%B2%D1%80.  

4. Про захист прав споживачів : Закон України  від 12.05.1995 № 1023-

ХІІ. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1023-12.  

5. Про збір і облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне 
соціальне страхування : Закон України від 08.07.2020р. № 2464-V. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2464-17. 

6. Про міжнародні договори України : Закон України від 16.07.1990 № 
55-ХІІ. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1906-15.  

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/15-93
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1928-20
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/265/95-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/265/95-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1023-12
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2464-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1906-15
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7. Про охорону навколишнього природного середовища : Закон 
України від 25.06.1991 № 1264-ХІІ. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1264-12.  

8. Про порядок виїзду з України і в’їзду в Україну громадян України : 
Закон України від 21.01.1994 № 3857-ХІІ. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3857-12.  

9. Про туризм : Закон України від 15.09.1995 № 324-ВР. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/324/95-%D0%B2%D1%80.  

10. Про страхування : Закон України від 07.03.1996 № 85/96-ВР. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/85/96-%D0%B2%D1%80.  

підзаконні акти: 
1. Декларація про державний суверенітет від 24.08.1991 № 1427-ХІІ. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/55-12.  

2. Національний стандарт України. Послуги туристичні. Засоби 
розміщування URL: http://ksv.do.am/GOST/DSTY_ALL/DSTY3/dsty_4268-

2003.pdf.  

3. ДСТУ 4269:2003 Послуги туристичні. Класифікація готелів (29982) 

URL: https://dnaop.com/html/29982/doc-

%D0%94%D0%A1%D0%A2%D0%A3_4269_2003.  

4. ДСТУ 4281:2004 Заклади ресторанного господарства. Класифікація 
(34057) URL: https://dnaop.com/html/34057/doc-

%D0%94%D0%A1%D0%A2%D0%A3_4281_2004.  

- постанови, інші рішення, роз’яснення судів (Конституційного, 
Верховного): 

1. Деякі питання встановлення категорій готелям та іншим об’єктам, 
що призначаються для надання послуг з тимчасового розміщення 
(проживання) : Наказ Міністерства культури та інформаційної політики 
України від 19.02.2021 № 126. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0291-

21.  

2. Про визнання такими, що втратили чинність, деяких наказів : Наказ 
Міністерства економічного розвитку  і торгівлі України від 26.01.2018 № 93. 
URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0194-18.  

3. Про затвердження Порядоку встановлення категорій готелям та 
іншим об’єктам, що призначаються для надання послуг з тимчасового 
розміщення (проживання) : Постанова Кабінету Міністрів України від 
29.07.2009 № 803. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/803-2009-

%D0%BF.  

4. Про затвердження Порядоку організації виїзду дітей за кордон на 
відпочинок та оздоровлення : Постанова Кабінету Міністрів України від 
10.11.2021 № 1167. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1167-2021-

%D0%BF.  

5. Про затвердження Ліцензійних умови провадження 

туроператорської діяльності : Постанова Кабінету Міністрів України від 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1264-12
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3857-12
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/324/95-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/85/96-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/55-12
http://ksv.do.am/GOST/DSTY_ALL/DSTY3/dsty_4268-2003.pdf
http://ksv.do.am/GOST/DSTY_ALL/DSTY3/dsty_4268-2003.pdf
https://dnaop.com/html/29982/doc-%D0%94%D0%A1%D0%A2%D0%A3_4269_2003
https://dnaop.com/html/29982/doc-%D0%94%D0%A1%D0%A2%D0%A3_4269_2003
https://dnaop.com/html/34057/doc-%D0%94%D0%A1%D0%A2%D0%A3_4281_2004
https://dnaop.com/html/34057/doc-%D0%94%D0%A1%D0%A2%D0%A3_4281_2004
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0291-21
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0291-21
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0194-18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/803-2009-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/803-2009-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1167-2021-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1167-2021-%D0%BF
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11.11.2015 № 991. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/991-2015-

%D0%BF.  

6. Про проголошення незалежності України : Постанова Верховної 
Ради Української РСР від 24.08.1991 № 1427-ХІІ. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1427-12.  

7. Про затвердження Порядоку надання послуг з тимчасового 
розміщення (проживання) Постанова Кабінету Міністрів України від 
15.03.2006 № 297. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/297-2006-

%D0%BF.  

8. Про затвердження нормативно-правових актів, які регламентують 
порядок організації туристсько-краєзнавчої роботи : Наказ Міністерства 
освіти України від 02.10.2014 № 1124. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1340-14.  

9. Про затвердження Порядоку здійснення рятувальних заходів на 
об’єктах туристичних відвідувань : Постанова Кабінету Міністрів України 
від 27.04.1991 № 507. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/507-2009-

%D0%BF.  

10. Про затвердження Правил користування готелями й аналогічними 
засобами розміщення та надання готельних послуг : Наказ Державна 
туристична адміністрація України від 16.03.2004 № 19. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0413-04.  

11. Про затвердження Порядоку оформлення ваучера на надання 
туристичних послуг та його використання : Наказ Державна туристична 
адміністрація України від 06.06.2005 № 50. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0765-05.  

 

Підручники: 
1. Байлик С. І. Організація готельного господарства: підруч. / С. І. 

Байлик, І. М. Писаревський; Харків. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. 
Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2015. 329 с. 

2. Міжнародне приватне право. Загальна частина: підручник / за ред. 
А. С. Довгерта і В. І. Кисіля. Київ: Алерта, 2012. 376 с.  

 

Навчальні посібники, інші дидактичні та методичні матеріали: 
1. Брусільцева Г. М. Правове регулювання туристичної діяльності: 

навчальний посібник / Г. М. Брусільцева, О. Г. Зима. Харків: ХНЕУ ім. С. 
Кузнеця, 2019. 214 с. URL: 

http://repository.hneu.edu.ua/bitstream/123456789/22468/1/2019-

%D0%91%D1%80%D1%83%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%86%D

0%B5%D0%B2%D0%B0%20%D0%93%20%D0%9C%2C%20%D0%97%D0%

B8%D0%BC%D0%B0%20%D0%9E%20%D0%93.pdf.  

2. Ващишин М. Правове регулювання туристичної діяльності: навч.-
метод. посібник / М. Ващишин. Львів: ПП Сорока Т.Б., 2014. 168 с. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/991-2015-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/991-2015-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1427-12
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/297-2006-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/297-2006-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1340-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/507-2009-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/507-2009-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0413-04
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0765-05
http://repository.hneu.edu.ua/bitstream/123456789/22468/1/2019-%D0%91%D1%80%D1%83%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%86%D0%B5%D0%B2%D0%B0%20%D0%93%20%D0%9C%2C%20%D0%97%D0%B8%D0%BC%D0%B0%20%D0%9E%20%D0%93.pdf
http://repository.hneu.edu.ua/bitstream/123456789/22468/1/2019-%D0%91%D1%80%D1%83%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%86%D0%B5%D0%B2%D0%B0%20%D0%93%20%D0%9C%2C%20%D0%97%D0%B8%D0%BC%D0%B0%20%D0%9E%20%D0%93.pdf
http://repository.hneu.edu.ua/bitstream/123456789/22468/1/2019-%D0%91%D1%80%D1%83%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%86%D0%B5%D0%B2%D0%B0%20%D0%93%20%D0%9C%2C%20%D0%97%D0%B8%D0%BC%D0%B0%20%D0%9E%20%D0%93.pdf
http://repository.hneu.edu.ua/bitstream/123456789/22468/1/2019-%D0%91%D1%80%D1%83%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%86%D0%B5%D0%B2%D0%B0%20%D0%93%20%D0%9C%2C%20%D0%97%D0%B8%D0%BC%D0%B0%20%D0%9E%20%D0%93.pdf
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https://repository.ldufk.edu.ua/bitstream/34606048/3376/1/Pravove%20reguljuvan

nja%20turystychnoji%20dijalnosti.pdf  

3. Галасюк С. С. Організація готельного господарства: навч.-практ. 
посіб. / С. С. Галасюк, С. Г. Нейздомінов. Київ : ФОП Гуляєва В.М., 2019. 
204 с. 

4. Галасюк С. С. Стандартизація, сертифікація туристичних послуг та 
ліцензування туристичної діяльності: навч. посіб. / С. С. Галасюк. Одеса: 
Астропринт, 2011. 234 с. 

5. Голод А. Страхування в туристичній діяльності: навч. посіб.: у 2 ч. / 
Андрій Голод, Юлія Феленчак. Львів: ЛДУФК, 2016. 156 с. 

6. Козловський Є. В. Правове регулювання туристичної діяльності : 

навч. посіб. / Є. В. Козловський. Київ: «Центр учбової літератури», 2015. 272 
с. URL: https://jurkniga.ua/contents/pravove-regulyuvannya-turistichnoyi-

diyalnosti.pdf  

7. Любіцева О. О. Методика розробки турів: навч. посіб. / О. О. 
Любіцева. 2-е вид., перероб. і доп. Київ : Альтерпрес, 2008. 300 с. 

8. Машина Н. І. Страхування для туристичних підприємств: навч. 
посіб. / Н. І. Машина. Київ: Центр навчальної літератури, 2006. 368 с.  

9. Організація рекреаційних послуг: навч. посіб. / В. В. Величко ; 
Харк. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. 
Бекетова, 2013. 202 с. 

10. Посібник з Карпатської конвенції. Регіональний Екологічний Центр 
Центральної та Східної Європи. 2007.  

11. Правове регулювання туристичної діяльності. Навчально-

методичний посібник для самостійного вивчення навчальної дисципліни за 
кредитно-модульною системою організації навчального процесу для 
студентів напряму підготовки 6.140103 «Туризм». Полтава, 2015. 170 с. URL: 

http://www.tourism.puet.edu.ua/files/lic2016bac/ptd3.pdf. 

 

Монографії та інші наукові видання: 

1. Воронина А. Б. Организация экскурсионных услуг / А. Б. Воронина. 
Симферополь : Сонат, 2008. 200 с. 

2. Карась О. С. Розвиток транспортної інфраструктури України в 
умовах активізації міжнародного туризму: дис. … канд. екон. н.: 08.00.02 / О. 
С. Карась. Тернопіль, 2012. 207 с.  

3. Мельниченко О. А. Особливості розвитку індустрії туризму в 
Україні: монографія / О. А. Мельниченко, В. О. Шведун. Харків: Вид-во 
НУЦЗУ, 2017. 153 с.  

Інші джерела: 
1. Відповіді на запитання суб’єктів туристичної діяльності, що 

надають послуги з тимчасового розміщення (проживання) / Міністерство 
економіки України URL: https://www.me.gov.ua/Documents/Detail?lang=uk-

UA&id=cec41fa0-4201-46ce-a354-

https://repository.ldufk.edu.ua/bitstream/34606048/3376/1/Pravove%20reguljuvannja%20turystychnoji%20dijalnosti.pdf
https://repository.ldufk.edu.ua/bitstream/34606048/3376/1/Pravove%20reguljuvannja%20turystychnoji%20dijalnosti.pdf
https://jurkniga.ua/contents/pravove-regulyuvannya-turistichnoyi-diyalnosti.pdf
https://jurkniga.ua/contents/pravove-regulyuvannya-turistichnoyi-diyalnosti.pdf
http://www.tourism.puet.edu.ua/files/lic2016bac/ptd3.pdf
https://www.me.gov.ua/Documents/Detail?lang=uk-UA&id=cec41fa0-4201-46ce-a354-45b55711a18a&title=VidpovidiNaZapitanniaSubktivTuristichnoiDiialnosti-SchoNadaiutPoslugiZTimchasovogoRozmischennia-prozhivannia-
https://www.me.gov.ua/Documents/Detail?lang=uk-UA&id=cec41fa0-4201-46ce-a354-45b55711a18a&title=VidpovidiNaZapitanniaSubktivTuristichnoiDiialnosti-SchoNadaiutPoslugiZTimchasovogoRozmischennia-prozhivannia-
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45b55711a18a&title=VidpovidiNaZapitanniaSubktivTuristichnoiDiialnosti-

SchoNadaiutPoslugiZTimchasovogoRozmischennia-prozhivannia-.  

2. Вишневська Ю. В. Інформація в сфері сільського туризму / Сучасні 
тенденції розвитку національного законодавства України: Збірник тез 
міжнародної науково-практичної конференції (19-20 травня 2011 р., м. Київ, 
Україна) Упор. к.ю.н. доц. О.М. Гончаренко. Київ: Видавничий центр НУБіП 
України, 2011. 452 с., С. 100–102 

3. Кучура П. И. Правовое понятие и состав природних рекреационних 
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Інтернет-ресурси: 
1. www.rada.gov.ua (офіційний сайт Верховної Ради України).  
2. www.kmu.gov.ua (офіційний сайт КМУ)  

3. https://www.ua-region.com.ua/ (офіційний сайт Міністерства 

інфраструктури України)  
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економіки України)  

5. www.nbuv.gov.ua (офіційний сайт Наукової бібліотеки НаУКМА)  
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https://www.me.gov.ua/Documents/Detail?lang=uk-UA&id=cec41fa0-4201-46ce-a354-45b55711a18a&title=VidpovidiNaZapitanniaSubktivTuristichnoiDiialnosti-SchoNadaiutPoslugiZTimchasovogoRozmischennia-prozhivannia-
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8.  https://www.nssmc.gov.ua/. (офіційний сайт Національної комісії з 
цінних паперів та фондового ринку)  

 

Розглянуто і схвалено на засіданні кафедри права, протокол від 
«25» серпня 2022 року, № 1. 

 

Т.в.о. завідувача кафедри        Олександра СКОК 
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ТЕМА № 1. ДЖЕРЕЛА ПРАВА. ДЕРЖАВНО-ПРАВОВЕ 
РЕГУЛЮВАННЯ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 
Семінарське заняття №1 –2 год. 

 

План 

1. Основні підходи до визначення джерел права.  
2. Види джерел права та нормативно-правові акти.  
3. Можливості розвитку та правового регулювання після прийняття 

незалежності України. 
4. Конституційні засади правового регулювання готельно-ресторанної  

діяльності.  
5. Структура законодавства, основні закони та підзаконні нормативно-

правові акти.  
6. Галузеве законодавство та його роль в регулюванні готельно-

ресторанної діяльності.  
7. Функції правового регулювання готельно-ресторанної діяльності. 
8. Правовий статус органів державної влади. 
 
Основні поняття, терміни та категорії, що підлягають засвоєнню: 

правова діяльність, підприємництво (індивідуальне, сімейне, приватне, 
колективне, державна власності юридичних осіб), асоціації, корпорації, 
концерни. 

 

Завдання для самостійної роботи до Теми 1: 
1. Скласти тести за даною темою. 

 

Індивідуальні завдання до Теми 1: 
1. Підготуйте тези доповіді за матеріалами публікацій в наукових 

періодичних виданнях, в яких висвітлюються: сучасні проблеми готельно-

ресторанного бізнесу та туристичної сфери діяльності. 
 

ТЕМА № 2. ЗАКОНОДАВСТВО ПРО ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННУ 
СПРАВУ 

 

Семінарське заняття №1 – 2 год. 
 

План 

1. Історіичні аспекти розвитку сфери гостинності. 
2. Державне регулювання готельно-ресторанної діяльності. 
3. Принципи роботи органів і служб стандартизації в Україні в галузі 

готельно-ресторанної діяльності. 
4. Державна система стандартизації, сутність уніфікації, спеціалізації, 

взаємозамінності. 
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5. Діяльність підприємств готельного господарства. 
6. Технологічні та соціальні нормативи впровадження сучасних 

готельних технологій. 
 

Основні поняття, терміни та категорії, що підлягають засвоєнню: 
підприємство, опадаткування, послуга, сертифікація готельних послуг, облік 
та обмеження готельних послуг, інвестування, обмеженість інвестиційних 
ресурсів, інформатизація, кадри, легітимність, пріоритетність, створення 
готелів. 

 

Завдання для самостійної роботи до Теми 2: 
1. Скласти тести за даною темою. 
 

Індивідуальні завдання до Теми 2: 
2. Підготуйте тези доповіді за матеріалами публікацій в наукових 

періодичних виданнях, в яких висвітлюються сучасні проблеми з 
питань інвестицій в розвиток готельної сфери діяльності. 

 

ТЕМА № 3. ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ФОРМИ ГОСПОДАРСЬКОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ ЗА ЗАКОНОДАВСТВОМ УКРАЇНИ 

 
Семінарське заняття №1 – 2 год. 

 

План 

1. Класифікація організаційно-правових форм господарювання. 
2. Учасники відносин у сфері господарювання та господарська 

діяльність. 
3. Субʼєкти господарювання та субʼєкти господарювання державного 

сектора економіки. 
4. Корпоративне підприємство, Асоціація підприємства 

(господарської діяльності) та установа. 
5. Обʼєкти організаціно-правових форм господарювання.  
6. Громадські туристичні організації: правовий статус, правові засади 

створення та функціонування. 
 

Основні поняття, терміни та категорії, що підлягають засвоєнню: 
організаціно-правова форма господарювання, юридична особа, господарська 
діяльність (некомерційна, підприємницька), підприємство (корпоративне, 
унітарне, комунальне, доцірнє, іноземне, індивідуальне, сімейне, орендне), 
фермерське господарство, обʼєднання підприємств, асоціація, . 

 

Завдання для самостійної роботи до Теми 3: 
1. Скласти тести за даною темою. 
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Індивідуальні завдання до Теми 3: 
2. Підготуйте тези доповіді за матеріалами публікацій в наукових 

періодичних виданнях, в яких висвітлюються сучасні проблеми з 
питань господарювання в сфері готельної-ресторанної та туристичної 
справ. 

 

ТЕМА 4. СЕРТИФІКАЦІЯ, СТАНДАРТИЗАЦІЯ ТА ЛІЦЕНЗУВАННЯ 
У СФЕРІ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ 

 

Семінарське заняття №1 – 2 год. 
 

План 

1. Мета ліцензування, стандартизація в готельно-ресторанної 
індустрії. 

2. Сертифікація послуг, організаційна структура і склад учасників 
сертифікації послуг. 

3. Порядок добровільної сертифікації та методи проведення перевірки. 
4. Сертифікація відповідності та ліцензії. 
5. Укладання договорів та проведення інспекційного контролю за 

відповідністю готельних послуг сертиівкату. 
6. Вимоги до якості готельних послуг, технічна та інша документація 

підприємств готельного бізнесу. 
7. Правове регулювання сертифікації готельних послуг. 
8. Стандартизація у сфері туристичної діяльності та міжнародні 

стандарти. 
 

 

Основні поняття, терміни та категорії, що підлягають засвоєнню: 
сертифікація, ліцензування готельної діяльності, сертифікація готелів, 
договір готельних підприємств, акт перевірок, стандарти (міжнародні, 
державні), інструкції, рекомендаційні вимоги, стандартизація.  

 
Завдання для самостійної роботи до Теми 4: 
1. Скласти тести за даною темою. 
 

Індивідуальні завдання до Теми 4: 
2. Підготуйте тези доповіді за матеріалами публікацій в наукових 

періодичних виданнях, в яких висвітлюються сучасні проблеми з 
питань сертифікації, ліцензування в сфері готельно-ресторанної 
справи. 

 

ТЕМА № 5. ПОРЯДОК ПРИСВОЄННЯ КАТЕГОРІЙ ОБ’ЄКТАМ 
ТУРИСТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ 
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Семінарське заняття №1 – 2 год. 
 

План 

1. Сутність організаціно-правового регулювання туристичної 
діяльності. 

2. Основні цілі регулювання туристичної діяльності. 
3. Інфраструктура туризму (виробнича, соціальна, інформаційна). 
4. Специфічна загальна інфраструктура туризму. 
5. Специфічна додаткова інфраструктура туризму. 
6. Ліцензування туроператорської діяльності та її мета. 
7. Правове регулювання категорізації обʼєктів туристичної 

інфраструктури. 
8. Позовні впровадження в туристичній сфері. 
 

Основні поняття, терміни та категорії, що підлягають засвоєнню: 
туроператор, туроператорська діяльність, турагентська діялність, 
стандартизація, туристичний продукт, договірна система. 

 

Завдання для самостійної роботи до Теми 5: 
1. Скласти тести за даною темою. 
 

Індивідуальні завдання до Теми 5: 
2. Підготуйте тези доповіді в яких висвітлюються сучасні проблеми 

позовного провадження в туристичній сфері. 
 

ТЕМА № 6. ПРАВОВІ ЗАСАДИ ЗАХИСТУ ПРАВ СПОЖИВАЧІВ У 
СФЕРІ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ 

 

Семінарське заняття №1 – 2 год. 
План 

1. Правові вимоги щодо закладів ресторанного господарства. 
2. Юридичні ознаки ресторанного господарства. 
3. Типи закладів, клас та їх класифікація. 
4. Відповідальність за порушення прав споживача. 
5. Вирішення спорів у суді та захист прав споживача.  
6. Організація виїзду з України та вʼїзду до України. 
7. Організація виїзду дітей за кордон на оздоровлення та відпочинок.  
Основні поняття, терміни та категорії, що підлягають засвоєнню: 

права споживача, юридична відповідальність, типи закладів, спір, судове 
рішення, наслідки. 

 
Завдання для самостійної роботи до Теми 6: 

1. Скласти тести за даною темою. 
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Індивідуальні завдання до Теми 6: 
2. Підготуйте тези доповіді за матеріалами публікацій в наукових 

періодичних виданнях, в яких висвітлюються сучасні проблеми щодо захисту 
прав споживача. 

 

ТЕМА 7. ДОГОВОРИ В ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРННІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Семінарське заняття №1 – 2 год. 
 

План 

1. Договір про надання готельно-ресторанних послуг. 
2. Договір на екскурсійне обслуговування. 
3. Договір на готельне обслуговування. 
4. Юридичні відповідальність сторін договору. 
5. Порядок відшкодування шкоди, завданої порушенням 

законодавства у сфері туристичної діяльності. 
6. Правові основи євроінтеграційних процесів України й адаптація 

законодавства до норм Європейського Союзу. 
7. Основний зміст угоди про партнерство та співробітництво між 

Україною і ЄС та їхніми державами – членами. 

 

Основні поняття, терміни та категорії, що підлягають засвоєнню: 
договір, структура договору, зобовязання, відповідальність, форс-мажор. 

 
Завдання для самостійної роботи до Теми 7: 
1. Скласти тести за даною темою. 

 

Індивідуальні завдання до Теми 7: 
1. Підготуйте тези доповіді за матеріалами публікацій в наукових 

періодичних виданнях, в яких висвітлюються сучасні проблеми щодо 
розгляду спорів в судах у сфері готельно-ресторанної справи. 

 

 

ТЕМА 8. ПЕРЕВІРКИ В СФЕРІ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ. ЮРИДИЧНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ СУБ’ЄКТІВ 

ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННРГО БІЗНЕСУ 

 

Семінарське заняття №1 – 2 год. 
 

План 

1. Функції контролю у готельно-ресторанному бізнесі. 
2. Сутність процесу контролю та принципи. 
3. Етапи проведення контролю. 
4. Фактори здійснення контролю. 
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5. Використання технічних засобів для здійснення контролю. 
Основні поняття, терміни та категорії, що підлягають засвоєнню: 

котроль (попередній, поточний), зворотний звʼязок, організаційни заходи, 
технічні та узагальнюючо-корегуючі. 
 

Завдання для самостійної роботи до Теми 8: 
1. Скласти тести за даною темою. 
Індивідуальні завдання до Теми 8: 
1. Підготуйте тези доповіді за матеріалами публікацій в наукових 

періодичних виданнях, в яких висвітлюються сучасні проблеми щодо 
виконання контролю підприємств та їх наслідків. 

 

 

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА 

 

Рекомендована література до Теми 1:  
3. Байлик С. І. Організація готельного господарства: підруч. / С. І. 

Байлик, І. М. Писаревський; Харків. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. 
Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2015. 329 с. 

4. Брусільцева Г. М. Правове регулювання туристичної діяльності: 
навчальний посібник / Г. М. Брусільцева, О. Г. Зима. Харків: ХНЕУ ім. С. 
Кузнеця, 2019. 214 с.  

5. Ващишин М. Правове регулювання туристичної діяльності: навч.-
метод. посібник / М. Ващишин. Львів: ПП Сорока Т.Б., 2014. 168 с.  

6. Галасюк С. С. Організація готельного господарства: навч.-практ. 
посіб. / С. С. Галасюк, С. Г. Нейздомінов. Київ : ФОП Гуляєва В.М., 2019. 
204 с. 

7. Галасюк С. С. Стандартизація, сертифікація туристичних послуг та 
ліцензування туристичної діяльності: навч. посіб. / С. С. Галасюк. Одеса: 
Астропринт, 2011. 234 с. 

8. Голод А. Страхування в туристичній діяльності: навч. посіб.: у 2 ч. / 
Андрій Голод, Юлія Феленчак. Львів: ЛДУФК, 2016. 156 с. 

9. Козловський Є. В. Правове регулювання туристичної діяльності: 
навч. посіб. / Є. В. Козловський. Київ: «Центр учбової літератури», 2015. 272 
с. Любіцева О. О. Методика розробки турів: навч. посіб. / О. О. Любіцева. 2-е 
вид., перероб. і доп. Київ : Альтерпрес, 2008. 300 с. 

10. Міжнародне приватне право. Загальна частина: підручник / за ред. 
А. С. Довгерта і В. І. Кисіля. Київ: Алерта, 2012. 376 с.  

11. Машина Н. І. Страхування для туристичних підприємств: навч. 
посіб. / Н. І. Машина. Київ: Центр навчальної літератури, 2006. 368 с.  

12. Організація рекреаційних послуг: навч. посіб. / В. В. Величко ; 
Харк. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. 
Бекетова, 2013. 202 с. 



29 

 

13. Посібник з Карпатської конвенції. Регіональний Екологічний Центр 
Центральної та Східної Європи. 2007.  

14. Правове регулювання туристичної діяльності. Навчально-

методичний посібник для самостійного вивчення навчальної дисципліни за 
кредитно-модульною системою організації навчального процесу для 
студентів напряму підготовки 6.140103 «Туризм». Полтава, 2015. 170 с.  

 

Рекомендована література до Теми 2: 
1. Байлик С. І. Організація готельного господарства: підруч. / С. І. 

Байлик, І. М. Писаревський; Харків. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. 
Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2015. 329 с. 

2. Брусільцева Г. М. Правове регулювання туристичної діяльності: 
навчальний посібник / Г. М. Брусільцева, О. Г. Зима. Харків: ХНЕУ ім. С. 
Кузнеця, 2019. 214 с.  

3. Ващишин М. Правове регулювання туристичної діяльності: навч.-
метод. посібник / М. Ващишин. Львів: ПП Сорока Т.Б., 2014. 168 с.  

4. Галасюк С. С. Організація готельного господарства: навч.-практ. 
посіб. / С. С. Галасюк, С. Г. Нейздомінов. Київ : ФОП Гуляєва В.М., 2019. 
204 с. 

5. Галасюк С. С. Стандартизація, сертифікація туристичних послуг та 
ліцензування туристичної діяльності: навч. посіб. / С. С. Галасюк. Одеса: 
Астропринт, 2011. 234 с. 

6. Голод А. Страхування в туристичній діяльності: навч. посіб.: у 2 ч. / 
Андрій Голод, Юлія Феленчак. Львів: ЛДУФК, 2016. 156 с. 

7. Козловський Є. В. Правове регулювання туристичної діяльності: 
навч. посіб. / Є. В. Козловський. Київ: «Центр учбової літератури», 2015. 272 
с. Любіцева О. О. Методика розробки турів: навч. посіб. / О. О. Любіцева. 2-е 
вид., перероб. і доп. Київ : Альтерпрес, 2008. 300 с. 

8. Міжнародне приватне право. Загальна частина: підручник / за ред. 
А. С. Довгерта і В. І. Кисіля. Київ: Алерта, 2012. 376 с.  

9. Машина Н. І. Страхування для туристичних підприємств: навч. 
посіб. / Н. І. Машина. Київ: Центр навчальної літератури, 2006. 368 с.  

10. Організація рекреаційних послуг: навч. посіб. / В. В. Величко ; 
Харк. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. 
Бекетова, 2013. 202 с. 

11. Посібник з Карпатської конвенції. Регіональний Екологічний Центр 
Центральної та Східної Європи. 2007.  

12. Правове регулювання туристичної діяльності. Навчально-

методичний посібник для самостійного вивчення навчальної дисципліни за 
кредитно-модульною системою організації навчального процесу для 
студентів напряму підготовки 6.140103 «Туризм». Полтава, 2015. 170 с.  

 

Рекомендована література до Теми 3: 



30 

 

1. Байлик С. І. Організація готельного господарства: підруч. / С. І. 
Байлик, І. М. Писаревський; Харків. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. 
Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2015. 329 с. 

2. Брусільцева Г. М. Правове регулювання туристичної діяльності: 
навчальний посібник / Г. М. Брусільцева, О. Г. Зима. Харків: ХНЕУ ім. С. 
Кузнеця, 2019. 214 с.  

3. Ващишин М. Правове регулювання туристичної діяльності: навч.-
метод. посібник / М. Ващишин. Львів: ПП Сорока Т.Б., 2014. 168 с.  

4. Галасюк С. С. Організація готельного господарства: навч.-практ. 
посіб. / С. С. Галасюк, С. Г. Нейздомінов. Київ : ФОП Гуляєва В.М., 2019. 
204 с. 

5. Галасюк С. С. Стандартизація, сертифікація туристичних послуг та 
ліцензування туристичної діяльності: навч. посіб. / С. С. Галасюк. Одеса: 
Астропринт, 2011. 234 с. 

6. Голод А. Страхування в туристичній діяльності: навч. посіб.: у 2 ч. / 
Андрій Голод, Юлія Феленчак. Львів: ЛДУФК, 2016. 156 с. 

7. Козловський Є. В. Правове регулювання туристичної діяльності: 
навч. посіб. / Є. В. Козловський. Київ: «Центр учбової літератури», 2015. 272 
с. Любіцева О. О. Методика розробки турів: навч. посіб. / О. О. Любіцева. 2-е 
вид., перероб. і доп. Київ : Альтерпрес, 2008. 300 с. 

8. Міжнародне приватне право. Загальна частина: підручник / за ред. 
А. С. Довгерта і В. І. Кисіля. Київ: Алерта, 2012. 376 с.  

9. Машина Н. І. Страхування для туристичних підприємств: навч. 
посіб. / Н. І. Машина. Київ: Центр навчальної літератури, 2006. 368 с.  

10. Організація рекреаційних послуг: навч. посіб. / В. В. Величко ; 
Харк. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. 
Бекетова, 2013. 202 с. 

11. Посібник з Карпатської конвенції. Регіональний Екологічний Центр 
Центральної та Східної Європи. 2007.  

12. Правове регулювання туристичної діяльності. Навчально-

методичний посібник для самостійного вивчення навчальної дисципліни за 
кредитно-модульною системою організації навчального процесу для 
студентів напряму підготовки 6.140103 «Туризм». Полтава, 2015. 170 с.  

 

Рекомендована література до Теми 4: 
1. Байлик С. І. Організація готельного господарства: підруч. / С. І. 

Байлик, І. М. Писаревський; Харків. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. 
Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2015. 329 с. 

2. Брусільцева Г. М. Правове регулювання туристичної діяльності: 
навчальний посібник / Г. М. Брусільцева, О. Г. Зима. Харків: ХНЕУ ім. С. 
Кузнеця, 2019. 214 с.  

3. Ващишин М. Правове регулювання туристичної діяльності: навч.-
метод. посібник / М. Ващишин. Львів: ПП Сорока Т.Б., 2014. 168 с.  



31 

 

4. Галасюк С. С. Організація готельного господарства: навч.-практ. 
посіб. / С. С. Галасюк, С. Г. Нейздомінов. Київ : ФОП Гуляєва В.М., 2019. 
204 с. 

5. Галасюк С. С. Стандартизація, сертифікація туристичних послуг та 
ліцензування туристичної діяльності: навч. посіб. / С. С. Галасюк. Одеса: 
Астропринт, 2011. 234 с. 

6. Голод А. Страхування в туристичній діяльності: навч. посіб.: у 2 ч. / 
Андрій Голод, Юлія Феленчак. Львів: ЛДУФК, 2016. 156 с. 

7. Козловський Є. В. Правове регулювання туристичної діяльності: 
навч. посіб. / Є. В. Козловський. Київ: «Центр учбової літератури», 2015. 272 
с. Любіцева О. О. Методика розробки турів: навч. посіб. / О. О. Любіцева. 2-е 
вид., перероб. і доп. Київ : Альтерпрес, 2008. 300 с. 

8. Міжнародне приватне право. Загальна частина: підручник / за ред. 
А. С. Довгерта і В. І. Кисіля. Київ: Алерта, 2012. 376 с.  

9. Машина Н. І. Страхування для туристичних підприємств: навч. 
посіб. / Н. І. Машина. Київ: Центр навчальної літератури, 2006. 368 с.  

10. Організація рекреаційних послуг: навч. посіб. / В. В. Величко ; 
Харк. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. 
Бекетова, 2013. 202 с. 

11. Посібник з Карпатської конвенції. Регіональний Екологічний Центр 
Центральної та Східної Європи. 2007.  

12. Правове регулювання туристичної діяльності. Навчально-

методичний посібник для самостійного вивчення навчальної дисципліни за 
кредитно-модульною системою організації навчального процесу для 
студентів напряму підготовки 6.140103 «Туризм». Полтава, 2015. 170 с.  

 

Рекомендована література до Теми 5: 
1. Байлик С. І. Організація готельного господарства: підруч. / С. І. 

Байлик, І. М. Писаревський; Харків. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. 
Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2015. 329 с. 

2. Брусільцева Г. М. Правове регулювання туристичної діяльності: 
навчальний посібник / Г. М. Брусільцева, О. Г. Зима. Харків: ХНЕУ ім. С. 
Кузнеця, 2019. 214 с.  

3. Ващишин М. Правове регулювання туристичної діяльності: навч.-
метод. посібник / М. Ващишин. Львів: ПП Сорока Т.Б., 2014. 168 с.  

4. Галасюк С. С. Організація готельного господарства: навч.-практ. 
посіб. / С. С. Галасюк, С. Г. Нейздомінов. Київ : ФОП Гуляєва В.М., 2019. 
204 с. 

5. Галасюк С. С. Стандартизація, сертифікація туристичних послуг та 
ліцензування туристичної діяльності: навч. посіб. / С. С. Галасюк. Одеса: 
Астропринт, 2011. 234 с. 

6. Голод А. Страхування в туристичній діяльності: навч. посіб.: у 2 ч. / 
Андрій Голод, Юлія Феленчак. Львів: ЛДУФК, 2016. 156 с. 



32 

 

7. Козловський Є. В. Правове регулювання туристичної діяльності: 
навч. посіб. / Є. В. Козловський. Київ: «Центр учбової літератури», 2015. 272 
с. Любіцева О. О. Методика розробки турів: навч. посіб. / О. О. Любіцева. 2-е 
вид., перероб. і доп. Київ : Альтерпрес, 2008. 300 с. 

8. Міжнародне приватне право. Загальна частина: підручник / за ред. 
А. С. Довгерта і В. І. Кисіля. Київ: Алерта, 2012. 376 с.  

9. Машина Н. І. Страхування для туристичних підприємств: навч. 
посіб. / Н. І. Машина. Київ: Центр навчальної літератури, 2006. 368 с.  

10. Організація рекреаційних послуг: навч. посіб. / В. В. Величко ; 
Харк. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. 
Бекетова, 2013. 202 с. 

11. Посібник з Карпатської конвенції. Регіональний Екологічний Центр 
Центральної та Східної Європи. 2007.  

12. Правове регулювання туристичної діяльності. Навчально-

методичний посібник для самостійного вивчення навчальної дисципліни за 
кредитно-модульною системою організації навчального процесу для 
студентів напряму підготовки 6.140103 «Туризм». Полтава, 2015. 170 с.  

 

Рекомендована література до Теми 6: 
1. Байлик С. І. Організація готельного господарства: підруч. / С. І. 

Байлик, І. М. Писаревський; Харків. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. 
Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2015. 329 с. 

2. Брусільцева Г. М. Правове регулювання туристичної діяльності: 
навчальний посібник / Г. М. Брусільцева, О. Г. Зима. Харків: ХНЕУ ім. С. 
Кузнеця, 2019. 214 с.  

3. Ващишин М. Правове регулювання туристичної діяльності: навч.-
метод. посібник / М. Ващишин. Львів: ПП Сорока Т.Б., 2014. 168 с.  

4. Галасюк С. С. Організація готельного господарства: навч.-практ. 
посіб. / С. С. Галасюк, С. Г. Нейздомінов. Київ : ФОП Гуляєва В.М., 2019. 
204 с. 

5. Галасюк С. С. Стандартизація, сертифікація туристичних послуг та 
ліцензування туристичної діяльності: навч. посіб. / С. С. Галасюк. Одеса: 
Астропринт, 2011. 234 с. 

6. Голод А. Страхування в туристичній діяльності: навч. посіб.: у 2 ч. / 
Андрій Голод, Юлія Феленчак. Львів: ЛДУФК, 2016. 156 с. 

7. Козловський Є. В. Правове регулювання туристичної діяльності: 
навч. посіб. / Є. В. Козловський. Київ: «Центр учбової літератури», 2015. 272 
с. Любіцева О. О. Методика розробки турів: навч. посіб. / О. О. Любіцева. 2-е 
вид., перероб. і доп. Київ : Альтерпрес, 2008. 300 с. 

8. Міжнародне приватне право. Загальна частина: підручник / за ред. 
А. С. Довгерта і В. І. Кисіля. Київ: Алерта, 2012. 376 с.  

9. Машина Н. І. Страхування для туристичних підприємств: навч. 
посіб. / Н. І. Машина. Київ: Центр навчальної літератури, 2006. 368 с.  



33 

 

10. Організація рекреаційних послуг: навч. посіб. / В. В. Величко ; 
Харк. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. 
Бекетова, 2013. 202 с. 

11. Посібник з Карпатської конвенції. Регіональний Екологічний Центр 
Центральної та Східної Європи. 2007.  

12. Правове регулювання туристичної діяльності. Навчально-

методичний посібник для самостійного вивчення навчальної дисципліни за 
кредитно-модульною системою організації навчального процесу для 
студентів напряму підготовки 6.140103 «Туризм». Полтава, 2015. 170 с.  

 

Рекомендована література до Теми 7: 
1. Байлик С. І. Організація готельного господарства: підруч. / С. І. 

Байлик, І. М. Писаревський; Харків. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. 
Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2015. 329 с. 

2. Брусільцева Г. М. Правове регулювання туристичної діяльності: 
навчальний посібник / Г. М. Брусільцева, О. Г. Зима. Харків: ХНЕУ ім. С. 
Кузнеця, 2019. 214 с.  

3. Ващишин М. Правове регулювання туристичної діяльності: навч.-
метод. посібник / М. Ващишин. Львів: ПП Сорока Т.Б., 2014. 168 с.  

4. Галасюк С. С. Організація готельного господарства: навч.-практ. 
посіб. / С. С. Галасюк, С. Г. Нейздомінов. Київ : ФОП Гуляєва В.М., 2019. 
204 с. 

5. Галасюк С. С. Стандартизація, сертифікація туристичних послуг та 
ліцензування туристичної діяльності: навч. посіб. / С. С. Галасюк. Одеса: 
Астропринт, 2011. 234 с. 

6. Голод А. Страхування в туристичній діяльності: навч. посіб.: у 2 ч. / 
Андрій Голод, Юлія Феленчак. Львів: ЛДУФК, 2016. 156 с. 

7. Козловський Є. В. Правове регулювання туристичної діяльності: 
навч. посіб. / Є. В. Козловський. Київ: «Центр учбової літератури», 2015. 272 
с. Любіцева О. О. Методика розробки турів: навч. посіб. / О. О. Любіцева. 2-е 
вид., перероб. і доп. Київ : Альтерпрес, 2008. 300 с. 

8. Міжнародне приватне право. Загальна частина: підручник / за ред. 
А. С. Довгерта і В. І. Кисіля. Київ: Алерта, 2012. 376 с.  

9. Машина Н. І. Страхування для туристичних підприємств: навч. 
посіб. / Н. І. Машина. Київ: Центр навчальної літератури, 2006. 368 с.  

10. Організація рекреаційних послуг: навч. посіб. / В. В. Величко ; 
Харк. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. 
Бекетова, 2013. 202 с. 

11. Посібник з Карпатської конвенції. Регіональний Екологічний Центр 
Центральної та Східної Європи. 2007.  

12. Правове регулювання туристичної діяльності. Навчально-

методичний посібник для самостійного вивчення навчальної дисципліни за 
кредитно-модульною системою організації навчального процесу для 
студентів напряму підготовки 6.140103 «Туризм». Полтава, 2015. 170 с.  



34 

 

Рекомендована література до Теми 8: 
1. Байлик С. І. Організація готельного господарства: підруч. / С. І. 

Байлик, І. М. Писаревський; Харків. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. 
Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2015. 329 с. 

2. Брусільцева Г. М. Правове регулювання туристичної діяльності: 
навчальний посібник / Г. М. Брусільцева, О. Г. Зима. Харків: ХНЕУ ім. С. 
Кузнеця, 2019. 214 с.  

3. Ващишин М. Правове регулювання туристичної діяльності: навч.-
метод. посібник / М. Ващишин. Львів: ПП Сорока Т.Б., 2014. 168 с.  

4. Галасюк С. С. Організація готельного господарства: навч.-практ. 
посіб. / С. С. Галасюк, С. Г. Нейздомінов. Київ : ФОП Гуляєва В.М., 2019. 
204 с. 

5. Галасюк С. С. Стандартизація, сертифікація туристичних послуг та 
ліцензування туристичної діяльності: навч. посіб. / С. С. Галасюк. Одеса: 
Астропринт, 2011. 234 с. 

6. Голод А. Страхування в туристичній діяльності: навч. посіб.: у 2 ч. / 
Андрій Голод, Юлія Феленчак. Львів: ЛДУФК, 2016. 156 с. 

7. Козловський Є. В. Правове регулювання туристичної діяльності: 
навч. посіб. / Є. В. Козловський. Київ: «Центр учбової літератури», 2015. 272 
с. Любіцева О. О. Методика розробки турів: навч. посіб. / О. О. Любіцева. 2-е 
вид., перероб. і доп. Київ : Альтерпрес, 2008. 300 с. 

8. Міжнародне приватне право. Загальна частина: підручник / за ред. 
А. С. Довгерта і В. І. Кисіля. Київ: Алерта, 2012. 376 с.  

9. Машина Н. І. Страхування для туристичних підприємств: навч. 
посіб. / Н. І. Машина. Київ: Центр навчальної літератури, 2006. 368 с.  

10. Організація рекреаційних послуг: навч. посіб. / В. В. Величко ; 
Харк. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. 
Бекетова, 2013. 202 с. 

11. Посібник з Карпатської конвенції. Регіональний Екологічний Центр 
Центральної та Східної Європи. 2007.  

12. Правове регулювання туристичної діяльності. Навчально-

методичний посібник для самостійного вивчення навчальної дисципліни за 
кредитно-модульною системою організації навчального процесу для 
студентів напряму підготовки 6.140103 «Туризм». Полтава, 2015. 170 с.  

 

ПИТАННЯ ДЛЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

 

1. Джерела правового регулювання туристичної діяльності  
2. Джерела правового регулювання готельно-ресторанної справи  
3. Закон України «Про туризм»  
4. Закон України «Про курорти»  
5. Підзаконні нормативно-правові акти про туризм  
6. Підзаконні нормативно-правові акти про готельно-ресторанну 

справу  
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7. Міжнародно-правові джерела правового регулювання туристичної 
діяльності  

8. Туристична діяльність як об’єкт правового регулювання  
9. Правовий статус туроператорів  
10. Правовий статус турагентів  
11. Правовий статус туристів  
12. Правовий статус закладів ресторанного господарства  
13. Правові вимоги до засобів розміщення  
14. Організаційно-правові вимоги щодо здійснення туристичної 

діяльності.  
15. Поняття та правове значення ліцензійних умов туроператорської 

діяльності.  
16. Організаційно-правові вимоги щодо здійснення готельно-

ресторанної справи.  
17. Організаційно-правові форми господарської діяльності у сфері 

туризму  
18. Істотні умови договору на туристичне обслуговування  
19. Організаційно-правові форми господарської діяльності у сфері 

готельно-ресторанної справи  
20. Методи стандартизації.  
21. Обʼєкти та субʼєкти стандартизації у сфері туризму. 
22. Порядок створення та державної реєстрації суб’єктів готельно-

ресторанної справи  
23. Правове регулювання присвоєння категорій готелям та іншим 

засобам розміщення  
24. Правове регулювання безпеки туризму. 
25. Поняття договору та його функції.  
26. Договірні відносини у сфері туризму. 
27. Правова природа договору на туристичне обслуговування. 
28. Договір на готельне обслуговування.  
29. Договір на екскурсійне обслуговування. 
30. Порядок надання послуг у сфері сільського туризму в Україні. 
31. Європейський досвід правового регламентування розвитку 

сільського туризму. 
32. Процедура встановлення ставки єдиного податку фізичним і 

юридичним особам. 
33. Правові засади страхування у сфері туризму.  
34. Порядок укладання договору страхування. 
35. Правове забезпечення фінансового забезпечення цивільної 

відповідальності у сфері туристичної діяльності  
36. Правове регулювання захисту прав споживачів.  
37. Юридичні гарантії для споживачів у сфері готельно-ресторанного 

бізнесу  
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38. Юридична відповідальність за недотримання законодавства про 
туризм  

39. Юридична відповідальність за недотримання законодавства про 
готельно-ресторанну справу. 

40. Підстави притягнення до відповідальності.  
41. Порядок відшкодування шкоди, завданої порушенням 

законодавства у сфері туристичної діяльності 
42. Адміністративно-правова відповідальність за недотримання 

законодавства про готельно-ресторанну справу. 
43. Юридичну відповідальність субʼєктів туристичних відносин.  
44. Громадські туристичні організації: правовий статус, правові засади 

створення та функціонування. 
45. Фінансові гарантії відповідальності туроператора та турагента як 

запобіжний захід фінансової безпеки. 
46. Заходи із захисту інтересів українських туристів за межами 

України. 
47. Порядок виїзду організованих груп дітей на відпочинок і 

оздоровлення. 
48. Особливості вʼ'їзду в Україну, виїзду з України та транзитного 

проїзду іноземців та осіб без громадянства. 
49. Франшиза та її вплив на розмір страхового відшкодування. 
50. Загальні правила здійснення державного нагляду (контролю) у 

сфері туристичної діяльності 
51. Особливості перевірок субʼєктів туристичної діяльності 

державними органами у сфері захисту прав споживачів. 
52. Правові основи євроінтеграційних процесів України й адаптація 

законодавства до норм Європейського Союзу. 
53. Основний зміст угоди про партнерство та співробітництво між 

Україною і ЄС та їхніми державами – членами. 
54. Особливості діяльності підприємств ресторанного господарства. 
 

 
 

 


